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Děkujeme všem občanům, kteří se zapojili do ankety 
o pořádání městského ohňostroje. Velmi si vážíme 
vašeho zájmu a zaslaných názorů. Výsledky zveřej-
níme v následujícím čísle Kyjovských novin po jejich 
projednání v příslušných orgánech města.

Vážení čtenáři, milí Kyjovjáci,

rok 2026 je pro naše město mimo-
řádný. Připomínáme si 900 let od prv-
ní písemné zmínky o našem Kyjově. 
Devět století práce, víry, odvahy i ka-
ždodenního života generací, které tu 
byly před námi. Devět století příběhů 
rodin, řemeslníků, obchodníků, vina-
řů, učitelů, sportovců, dobrovolníků. 
Devět století lidí, kteří tvořili město, 

na které jsme dnes právem hrdí.
Na programu oslav pracujeme již mnoho týdnů ve 
spolupráci s odbornými institucemi, kulturními orga-
nizacemi, sportovními spolky i dalšími aktivními sku-
pinami. Ale jedna věc je pro nás zásadní: nechceme 
připravit „akci radnice“. Chceme připravit svátek měs-
ta. Svátek nás všech. Můžeme mít rozdílné názory na 
svět, politiku či budoucnost. To je přirozené a patří to 
k demokracii i k životu. Tyto oslavy však žádné rozdíly 
nereflektují. Tady se setkáme jako Kyjovjáci. Jako lidé, 
kteří mají své město rádi. A v jedné věci se shodneme 
všichni – chceme, aby se Kyjov dál rozvíjel a byl dob-
rým místem pro život našich dětí a vnoučat.
Vyvrcholení oslav proběhne o víkendu 14.–16. srp-
na. Pátek bude patřit hudbě a nespoutané energii. 
Na Masarykově náměstí vystoupí Highland, Ready 
Kirken či O5 a Radeček. V městském parku vyroste 
šapitó o průměru 22 metrů s kapacitou až tisíc ná-
vštěvníků, kde se představí DJs, místní kapely i Renne 
Dang a Paulie Garand. Chceme, aby si každý našel 
svůj rytmus – ať už je mu dvacet nebo sedmdesát.
Sobota nabídne tradiční lidový jarmark a  přede-
vším historický průvod městem s  bohatým pro-
gramem. Právě zde bychom velmi uvítali zapojení 
veřejnosti. Již dnes máme potvrzenou účast řady 
sportovních a kulturních spolků, ale prostor je ote-
vřen každému, kdo má chuť přiložit ruku k  dílu. 
Fantazii se meze nekladou – historie Kyjova je do-
statečně pestrá, aby se do ní vešli všichni. Večer vy-
stoupí Petr Kolář a skupina Mechaniq.
Neděle bude ve znamení duchovních a folklorních 
tradic. Mariánská pouť, slavnostní mše svatá, ban-
derium skoronské jízdy králů i dožínkový folklorní 
program připomenou kořeny, ze kterých Kyjov vy-
růstá. Do 22 hodin pak bude hrát dechová hudba 
Žadovjáci.
Program je nabitý. A přesto na rovinu říkám – dve-
ře jsou stále otevřené. Máte nápad? Chcete uspo-
řádat vlastní akci? Zapojit se do průvodu? Přijít 
s  originálním kostýmem, vystoupením nebo pro-
jektem? Napište nebo se stavte osobně. Pojďme 
ukázat, že se umíme spolu bavit nejen ve smyslu 
diskutovat, ale také ve smyslu radovat se. Že umí-
me být hrdí, a přitom pokorní k historii. Že umíme 
držet při sobě, když jde o naše město. Devět set let 
je úctyhodné číslo, ale budoucnost začíná každým 
dalším dnem. A tu tvoříme společně.
Těším se, že si toto výročí opravdu užijeme – spolu, 
napříč generacemi i názory.

František Lukl
starosta města Kyjova
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91. jednání Rady města Kyjova (26. 1. 2026)

•	 	Rada rozhodla, po vyhodnocení výsledků veřejné za-
kázky, o uzavření smlouvy o dílo se společností SWIE­
TELSKY stavební s.r.o. na realizaci projektu „Revitali-
zace veřejného prostoru Kyjov – Boršov, U Otína“ za 
cenu 10 816 236,84 Kč včetně DPH.

•	 	Schválila Kastrační program pro toulavé kočky na rok 
2026 s účinností od 1. 2. 2026, viz článek na s. 3.

•	 	Rozhodla o přijetí daru a uzavření darovací smlouvy 
se společností Teplárna Kyjov, a.s. ve výši 250 000 Kč, 
který bude využit na reprezentaci města doma i v za-
hraničí žáky Základní umělecké školy Kyjov, viz článek 
na s. 3.

92. jednání Rady města Kyjova (9. 2. 2026)

•	 	Rada rozhodla, po vyhodnocení výsledků veřejné 
zakázky, o  uzavření pojistné smlouvy se společností 
ČSOB Pojišťovna, a.s. na realizaci zakázky „Pojištění 
majetku a  odpovědnosti města Kyjova – opakované 
vyhlášení“ za cenu 3 140 823,00 Kč bez DPH. 

•	 Rozhodla o  poskytnutí finančního daru obecně pro-
spěšné společnosti Zdravotní klaun ve výši 10 000 Kč.

•	 Vzala na vědomí doporučení komise životního pro-
středí ohledně pořízení jiřičníkovníku jako umělého 
hnízdiště pro jiřičky obecné.

Uzávěrka příštího vydání Kyjovských novin je 15. 3.  
Nepodepsané články nezveřejňujeme. Distribuci no-
vin zajišťují klienti Domova Horizont, v případě nedo-
ručení kontaktujte redaktorku.
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Město obdrželo dar od Teplárny Kyjov na podporu mladých umělců

Kyjovská teplárna podpořila místní mladé umělce fi-
nančním darem ve výši čtvrt milionu korun, který vě-
novala městu Kyjov. Předseda představenstva Teplárny 
Kyjov Petr Jeník s  místostarostou Danielem Čmelíkem 
podepsali darovací smlouvu ve čtvrtek 29. ledna.   Po-
skytnuté finanční prostředky budou městem následně 

převedeny Základní umělecké škole Kyjov. Teplárna Ky-
jov zajišťuje nejen komfortní vytápění pro místní oby-
vatele, ale také dlouhodobě podporuje město. Společ-
nost je partnerem folklórního festivalu Slovácký rok 
a  přispívá na vzdělávání nebo volnočasové aktivity. 
Petr Jeník uvedl, že prostřednictvím každoročního daru 
byla financována například stavba dětského hřiště, zá-
jmové kroužky pro děti či fond na podporu nadaných  
dětí.
Letos je cílem finančního příspěvku podpora zahranič-
ních výjezdů žáků ZUŠ Kyjov. Díky daru budou mít talen-
tovaní žáci možnost získat mezinárodní zkušenosti, po-
znat nové prostředí a reprezentovat nejen svou školu, 
ale také samotné město.
Partnerství mezi městem a Teplárnou Kyjov, které bylo 
stvrzeno v roce 2015, úspěšně pokračuje. Kromě finanč-
ní podpory zahrnuje dohoda také vzájemnou spolupráci 
v oblasti centrálního zásobování teplem nebo informo-
vání o cenovém vývoji dodávek tepla.
Město Kyjov oceňuje podporu společnosti Teplárna Ky-
jov a děkuje za pomoc při  rozvoji talentu a vzdělávání 
dětí. 

Kamila Ria Vachová, mluvčí města

Město pokračuje s podporou  
kastrace toulavých koček

Město Kyjov pokračuje s kastračním programem, jehož 
cílem je omezit množení toulavých koček na území měs-
ta. Tento program finančně podpoří občany, kteří zajistí 
kastraci toulavé kočky na vlastní náklady. Rozpočet pro-
gramu pro rok 2026 činí 20 000 korun a jeho správu za-
jišťuje Městská policie Kyjov.
Program zahrnuje několik podmínek:
•	 Kočka musí být odchycena na území města Kyjova 

(včetně městských částí Nětčice, Boršov, Bohuslavice), 
kde se pohybovala bez prokazatelného majitele.

•	 Kastraci musí provést veterinární lékař se sídlem či 
provozovnou na území Kyjova. Veterinář následně 
označí kočku ušním zářezem nebo tetováním do ucha, 
aby bylo patrné, že zvíře již bylo ošetřeno a nemá být 
znovu odchyceno a kastrováno.

•	 Žadatel o příspěvek musí předložit potvrzení o prove-
dení kastrace (obsahující datum zákroku, identifikaci 
veterináře, pohlaví a popis zvířete), čestné prohlášení 
potvrzující, že zvíře bylo nalezeno jako toulavé a od-
chyceno na území města i doklad o zaplacení kastrace 
(faktura, účtenka).

•	 Město proplácí 100 % doložených nákladů spojených 
s kastrací, avšak maximálně do výše 1 500 korun za 
jeden případ. Schválený příspěvek je vyplacen do 
30 dnů na bankovní účet žadatele. 

Kamila Ria Vachová

Statistický úřad zjišťuje životní 
podmínky českých domácností

Český statistický úřad (ČSÚ) zahájil každoroční pravi-
delné šetření životních podmínek domácností. Šetření 
potrvá do 21. června 2026. 
Cílem je získat dlouhodobě srovnatelné údaje o  soci-
ální a ekonomické situaci obyvatel v celkem 34 evrop-
ských zemích a data pro hodnocení peněžní a materi-
ální chudoby v České republice.
Šetření se uskuteční na území celé České republiky 
v  11  368 domácnostech. Do průzkumu byly domác-
nosti vybrány náhodně. Vlastní šetření probíhá od 
1. února do 21. června 2026 prostřednictvím speciálně 
vyškolených tazatelů, kteří se vždy prokazují průkazem 
tazatele a zároveň zaměstnance ČSÚ nebo dokladem 
totožnosti. Jejich identitu lze ověřit na webových strán-
kách ČSÚ.
Získané údaje jsou přísně anonymní, chráněné a zpra-
covávané v souladu s platnou legislativou a pravidly na 
ochranu osobních údajů (GDPR). Aktivní účast občanů 
na tomto statistickém šetření a  ochota ke spolupráci 
jsou velmi důležité – jiným způsobem nelze tyto infor-
mace získat. 
V  případě dotazů se mohou občané obracet na Mgr.   
Michaelu Kolářovou, pověřeného pracovníka Krajské 
správy ČSÚ pro Jihomoravský kraj, tel. 731 439 303.

Kamila Ria Vachová
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Vedení města ocenilo atlety
Představitelé města přijali na radnici mladé sportovce, 
kteří úspěšně reprezentují Kyjov v atletických soutěžích. 
Setkání se zúčastnili jak nejmladší sportovci, tak i  zá-
stupci starších žákovských kategorií.
Za mini přípravku bylo oceněno 12 dětí, které si budují 
vztah ke sportu a sbírají své první atletické zkušenosti. 
Starší atleti, kteří již dosahují výrazných sportovních vý-

sledků, byli zastoupeni v kategoriích mladší žáci, mlad-
ší a starší žákyně.  Všem úspěšným atletům a atletkám 
gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci Kyjo-
va. Ocenit je třeba také práci trenérů i podporu rodičů, 
bez nichž by sportovní rozvoj dětí nebyl možný. 

Kamila Ria Vachová, mluvčí města

Kyjovská karta 2026 – využijte program Nový občan
Přihlaste se k trvalému pobytu v Kyjově a získejte 5 000 Kč. 
Stěhujete se do Kyjova? Nebo tu už bydlíte, ale zatím ne-
máte nahlášený trvalý pobyt? Město Kyjov vás vítá a na-
bízí finanční podporu, kterou můžete využít na aktivity 
spojené se sportem, kulturou nebo volným časem. 
Stačí v průběhu roku 2026 ohlásit na Městském úřadě 
Kyjov změnu trvalého bydliště a zaregistrovat se v systé-

mu Aktivní město. Potom požádat o příspěvek Kyjovská 
karta s Aktivním městem – program Nový občan. Regist-
race probíhá na www.aktivnimesto.cz. S registrací či do-
tazy vám ochotně pomohou v městské knihovně nebo 
v informačním centru.

Kamila Ria Vachová

Vedení města ocenilo malé olympioniky

Mateřská škola Střed Kyjov letos uspořádala již šesté 
školkové zimní olympijské hry. Školka hry pořádá každé 
čtyři roky a  inspiruje se skutečnou zimní olympiádou. 
Malí sportovci se během týdne seznámili s různými zim-
ními sporty, jejich pravidly i úspěchy českých reprezen-
tantů. V rámci programu děti vytvářely olympijské deko-
race, zapojily se do smyslohraní a  trénovaly jednotlivé 

disciplíny. Olympijský týden završilo slavnostní zakonče-
ní před budovou radnice, kde účastníky přivítalo vedení 
města. Starosta František Lukl ocenil malé olympioniky 
medailemi, čímž symbolicky uzavřel zimní olympijské 
hry pro děti.

Kamila Ria Vachová
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Město oživila fašaňková obchůzka dětí

Fašaňková obchůzka městem, kterou si připravily děti 
z kroužku Folklorníček při Základní škole Komenského, 
zpestřila únorové páteční dopoledne a připomněla vý-
znam lidových zvyků. Celá akce vyvrcholila závěrečným 
tematickým vystoupením před radnicí, kde malé účast-
níky potěšil starosta města sladkou odměnou. Spolu 
s dětmi si také zazpíval známé lidové písničky.

Folklorníček vznikl při ZŠ Komenského na počátku le-
tošního školního roku. Cílem kroužku je přiblížit dětem 
lidové tradice, zvyky a  zároveň rozvíjet jejich taneční 
dovednosti. Poděkování patří dětem i učitelům za úsilí 
a vytvoření neopakovatelné nálady.

Kamila Ria Vachová, mluvčí města

Kyjovští sportovci zazářili v anketě Sportovec okresu
Titul Osobnost roku v  rámci ankety Sportovec okresu 
Hodonín 2025 získal pan Přemysl Karas, dlouholetý člen 
kyjovského Sokola a  milovník cyklistiky. Slavnostní vy-
hlášení proběhlo na začátku února ve Velké nad Velič-
kou. 
Pan Karas je členem Sokola téměř osmdesát let, z toho 
dvacet let působil jako jeho starosta. Od roku 1994 se 
zúčastnil všech všesokolských sletů v Praze. Stále je ak-
tivním cyklistou a pravidelný pohyb je každodenní sou-
částí jeho života. Společně s  Vladimírem Huškem stál 
u zrodu cyklistického oddílu v Kyjově, který se postupně 
stal významnou základnou pro mladé talenty. 
Cyklistice se pan Karas věnoval také závodně. Až do 
svých 65 let se účastnil veteránských závodů, jako jsou 
Král Šumavy nebo Beskyd Tour. Přestože je jeho přínos 
pro rozvoj sportu v okrese nezpochybnitelný, pan Karas 
zůstává i nadále skromný a ocenění pro něj bylo příjem-
ným překvapením. 
Dalších úspěchů v  anketě dosáhly mladé sportovkyně 
z Kyjova. Bronzovou příčku v kategorii Talent roku 2025 
mezi dívkami obsadila Jitka Kvaltinová z Aerobic Centra 
Kyjov. Trio Barbie ze stejnojmenného klubu získalo třetí 
místo v  kategorii nejlepší mládežnický tým roku 2025. 
Nejlepší sportovní akcí roku byl vyhlášen Závod FISAP 
Česko se hýbe, který zahrnul i závody pro II. a III. výkon-

nostní třídu B, organizované rovněž Aerobic Centrem 
Kyjov. Úspěch slavili také kyjovští hokejbalisté, kteří se 
probojovali mezi pět nejlepších týmů okresu.  
Všem úspěšným sportovcům gratulujeme a  přejeme 
mnoho radosti z pohybu.

red

Foto:Libor Kopl, zdroj: Hodonínský deník
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Když vyjedou bagry

Město Kyjov v nadcházejícím období připravuje a re-
alizuje několik významných investičních akcí, které se 
dotknou dopravy, bydlení i kvality veřejného prostoru.

Chodník podél silnice II/432 v Bohuslavicích – 
II. etapa
Druhá etapa výstavby chodníku podél silnice II/432 
v Bohuslavicích naváže na již realizovaný úsek. Zho-
tovitelem stavby je společnost STAVBY SR group s.r.o. 
Zahájení realizace je plánováno na jaro 2026. Termín 
byl koordinován s připravovanou akcí Správy a údrž-
by silnic Jihomoravského kraje, která má v  letošním 
roce zahájit opravu průtahu Bohuslavicemi. 

Projektová dokumentace pro bytový dům 
Urbanova 625
Město pokračuje také v  přípravě projektové doku-
mentace pro bytový dům na ulici Urbanova 625. Zpra-
covatelem dokumentace je společnost K projekt Kro-
čil s.r.o. Projekt je důležitým krokem v oblasti rozvoje 
městského bydlení a  jeho cílem je připravit kvalitní 
podklady pro následnou realizaci výstavby.

Revitalizace veřejného prostoru v Boršově 
„U Otína“
Revitalizace veřejného prostoru v  lokalitě Boršov 
„U Otína“ je dalším z projektů, které mají za cíl zlepšit 
kvalitu života obyvatel této části města. V  současné 
době probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby. 
Zahájení realizace je plánováno na jaro 2026.

Rekonstrukce hudebního klubu Jančovka
Rekonstrukce hudebního klubu Jančovka probíhá od 
loňského roku. V průběhu prací však bylo zjištěno, že 
sál budovy nemá dostatečné základy. Z  tohoto dů-
vodu byla stavba dočasně pozastavena. V  současné 
době je na stavebním úřadě v Kyjově vyřizována změ-
na záměru stavby před dokončením, která zohlední 
nově zjištěný technický stav objektu. Po administrativ-
ním dořešení bude možné pokračovat v pracích.

Multifunkční hala Bohuslavice
Výstavba multifunkční haly v Bohuslavicích byla zahá-
jena v loňském roce. Během realizace došlo k úpravě 
projektu spočívající v  posunu hřiště oproti původní 
projektové dokumentaci. Z tohoto důvodu je nyní na 
stavebním úřadě v Kyjově vyřizována změna záměru 
stavby před dokončením.

Přístupová komunikace k MŠ Nádražní
Projekt přístupové komunikace k MŠ Nádražní je sta-
vebně povolen. V současné době probíhá vypsání ve-
řejné zakázky na zhotovitele. Stávající komunikace má 
monolitický betonový povrch, který je ve značném sta-
diu degradace. Součástí projektu je oprava a rozšíře-
ní komunikace, rekonstrukce přístupových chodníků 
k bytovým domům, vybudování ploch pro kontejnery 
na komunální a tříděný odpad, doplnění parkovacích 
míst a veřejného osvětlení. Bude zde také vyznačena 
zóna 30, která přispěje ke zvýšení bezpečnosti.

red

Město pokračuje v investicích do dopravy, bydlení 
i veřejných prostor

Z našeho města | KYJOVSKÉ NOVINY

Matěj Penc  18. 12. 2025
Benjamin Cerman  5. 1. 2026

Plánujete letní dovolenou mimo EU a nemáte platný cestovní pas?
Požádejte o vydání nového cestovního pasu včas a ne-
nechávejte podání žádosti na poslední chvíli. Vyhnete se 
tak zbytečnému stresu před odletem i dlouhým frontám 
před letními prázdninami.
O vydání cestovního pasu můžete požádat na kterém-
koliv obecním úřadě obce s rozšířenou působností (Ky-
jov, Hodonín, Veselí nad Moravou). Podání žádosti není 
vázáno na místo trvalého pobytu žadatele.
Upozorňujeme, že všechny děti musí mít pro cesty 
do zahraničí vlastní cestovní doklad. Rodný list dítěte 
cestovní doklad nenahrazuje. Dětem do 15 let vyřizu-
je cestovní pas oprávněná osoba, zpravidla zákonný 

zástupce (postačí jeden z  rodičů), případně opatrov-
ník nebo pěstoun. K žádosti je nutné doložit rodný list  
dítěte.

Lhůty a správní poplatky za vydání cestovního pasu:
standardní lhůta do 30 dnů – správní poplatek 600 Kč, 
u dětí do 15 let 100 Kč
lhůta do 5 pracovních dnů – správní poplatek 3 000 Kč, 
u dětí do 15 let 1 000 Kč
lhůta do 24 hodin – správní poplatek 6 000 Kč, u dětí do 
15 let 2 000 Kč
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V únorovém čísle Kyjovských novin byl u článku JSDH Kyjov z důvodu technických komplikací zveřejněn 
text v neúplné podobě, která neodpovídala verzi dodané autorem a mohla vést ke zkreslení uvedených 
informací. Děkujeme za pochopení. 

red

Poznámka k únorovému vydání: 

V případě vydání cestovního pasu ve lhůtě do 24 hodin 
je nutné si doklad vyzvednout na pracovišti Ministerstva 
vnitra v Praze (adresa: Na Pankráci 1623/72, Praha 4).

Upozorňujeme, že některé státy vyžadují pro vstup na 
své území cestovní pas s  minimální dobou platnosti 
(např. Egypt a Turecko až 6 měsíců po návratu z dovole-

né). Doporučujeme proto zkontrolovat platnost cestov-
ních pasů ještě před plánovanou cestou do zahraničí. 
E-doklad není cestovním dokladem a  nelze jej použít 
pro cestování do zahraničí.

Jaroslav Řihánek,  
vedoucí odboru sociálních a správních agend

Kyjovští dobrovolní hasiči absolvovali odborný výcvik v Tišnově
V průběhu ledna se naši hasiči zúčastnili odborného vý-
cviku ve výcvikovém zařízení Hasičského záchranného 
sboru Jihomoravského kraje v  Tišnově. Cílem výcviku 
bylo prohloubení znalostí a praktických dovedností při 
zásazích u požárů bytových prostor.
V rámci teoretické i praktické části si hasiči zopakovali 
postupy při průzkumu bytů zasažených požárem. Výcvik 
se zaměřil především na důkladné vyhledávání osob, 
správnou komunikaci mezi členy průzkumné skupiny, 
bezpečný pohyb v  zakouřených a  neznámých prosto-
rech a  další klíčové činnosti související s  tímto typem 
zásahů.
Podobné výcviky jsou nezbytnou součástí dlouhodobé 
přípravy hasičů a  významně přispívají ke zvýšení bez-
pečnosti nejen samotných zasahujících, ale také všech, 
kterým v krizových situacích poskytují pomoc.

Sledujte nás na Facebooku JSDH Kyjov.

JSDH Kyjov

Policejní střípky

Podchlazený opilý muž
V  podvečer byla hlídka vyslána 
k altánu do lesoparku, kde měl dle 
přijatého oznámení již delší dobu 
sedět zřejmě opilý muž. Hlídka 
muže nalezla v  silně  podchlaze-
ném stavu a  neschopného chůze. 
Z toho důvodu byla na místo přivo-
lána sanita RZS, která jej převezla 
k ošetření do Nemocnice Kyjov.

Potyčka s nožem v ruce
V  odpoledních hodinách bylo na 
služebně MP Kyjov přijato telefo-

nické oznámení, že se na Sídlišti Za 
Stadionem nachází dva muži, kteří 
se velmi hlasitě hádají, přičemž je-
den z nich drží v ruce nůž, kterým 
ohrožuje druhého účastníka kon-
fliktu. Hlídka po okamžitém příjez-
du na místo nalezla pouze jednoho 
z aktérů, který uvedl, že jej nezná-
mý muž udeřil během hádky pěstí 
do obličeje. Strážníkům byl předán 
přesný popis druhého účastníka 
potyčky, který byl po chvíli hlíd-
kou vypátrán. Věc byla následně 
se všemi zjištěnými skutečnostmi 

předána k  dalšímu šetření Policii  
ČR.

Při krádeži v Kauflandu byly chy-
ceny dvě ženy
Krátce před 20. hodinou bylo přijato 
oznámení od ostrahy obchodního 
domu Kaufland, která chytila při krá-
deži dvě ženy. Sedmatřicetiletá žena 
z Mutěnic se pokusila odcizit kšiltov-
ku a  její jednatřicetiletá kamarádka 
z  Dubňan zase lesk na rty. Oběma 
ženám byla za spáchaný přestupek 
na místě uložena příkazová pokuta.
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Březen mám spojený s první chutí jara, kdy už máme po 
zimě chuť na něco lehkého a svěžího. Právě tehdy u nás 
doma vznikla tahle odlehčená ředkvičková pomazán-
ka s nivou, kterou jsem si vymyslela úplně spontánně. 
Křupavé ředkvičky, jemná krémovost a  lehce pikantní 
chuť nivy k  sobě překvapivě krásně ladí. Je to recept, 
který dělám ve chvílích, kdy chci něco rychlého, ale po-
řád poctivého a chuťově zajímavého. Skvěle se hodí na 
čerstvý chléb, k večeři nebo kdykoliv, kdy máte chuť na 
něco svěžího a jarního.

Postup:

Ředkvičky nejprve očistěte, následně nastrouhejte na 
jemném struhadle a  poté z  nich vymačkejte přebyteč-
nou vodu. K nastrouhaným ředkvičkám přidejte krémo-
vý sýr, nastrouhejte nivu, osolte a  opepřete dle chuti, 
dobře promíchejte. Namažte nejlépe na čerstvý kvás-
kový chléb, posypejte pažitkou a vychutnávejte. Video-
recept k tomuto receptu najdete na webu: fitviki.cz/viki 
nebo na něj jednoduše přejdete pomocí načtení QR 
kódu u fotky.

Ředkvičková pomazánka s nivou – recept od Viki

Křížovka

Suroviny:

•	 1 svazek ředkviček
•	 	120 g lučiny nebo jiného krémového sýru
•	 	50 g nivy
•	 	sůl a pepř dle chuti
•	 	pažitka

1. divoká šelma z čeledi psovitých

V březnu si připomínáme výročí úmrtí slavné kyjovské osobnosti. Tajenku tvoří její příjmení. 

2. zdobný motiv 

3. tělovýchovná organizace

4. tekutina s údajně léčivými účinky

5. doklad povolující vstup do země

6. model stavby nebo objektu
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Živo(t) v knihovně
Když je venku ještě chladno a první jarní dny se teprve 
nesměle hlásí o slovo, je každý rád doma v teple. A prá-
vě to je ideální chvíle sáhnout po knize. V naší knihovně 
najdete hned několik titulů, které jsou jako stvořené pro 
dva dny strávené pod dekou s hrnkem teplého čaje.
Prvním tipem je rakouská autorka Johanna Sebauer a její 
oceněný román Mizíme, který se vám bude líbit, pokud 
máte rádi hravost a  nadhled. Kdyby přestala rakouská 
vesnička Nincshof pro okolní svět existovat, mohli by její 
obyvatelé žít v klidu a uniknout hektické moderní době. 
Alespoň takový je úmysl tří mužů a svobodomyslné Erny, 
jež spojuje přesvědčení, že dřív bylo v Nincshofu všechno 
lepší. Buď jako řeka od Shelley Read také určitě stojí za 
pozornost. Silný, emotivní příběh o mladé ženě, která se 
musí vyrovnat s tragédií, ztrátou i nelehkými rozhodnu-
tími, jež ji navždy poznamenají. Děj se odehrává v drsné, 
ale nádherné krajině Colorada 40. let. Román o odvaze, 
lásce, vině i naději se čte jedním dechem a ještě dlouho 
po dočtení v člověku doznívá. Nebo můžete sáhnout po 
debutové knize Aube R. Lescure Řeka na východ, řeka 
na západ. Je to citlivý, poetický román o hledání identi-
ty, domova a vlastního místa ve světě. Autorka propoju-
je dvě kultury, dva světy a dvě řeky –  čtenář se s hlavní 
hrdinkou vydává na cestu, která je někdy bolestná, jindy 
něžná. Pokud máte rádi knihy, u kterých chcete jen tak 
vypnout a moc nepřemýšlet, je dobrou volbou nenároč-
ný odpočinkový román Julie Caplinové Hospůdka v Pra-
ze nebo Plný dům od Jojo Moyesové.
A  nezapomeňte: březen – za kamna vlezem, ale do 
knihovny se vyplatí vyrazit. V týdnu od 2. do 6. 3. mů-
žete využít amnestii upomínek (do výše 200 Kč) a regis-
traci nových čtenářů ZDARMA v rámci celostátní akce  
Březen – měsíc čtenářů.

Ivona Pašková, MěK Kyjov

Děkujeme ze srdce všem pracovníkům Centra služeb pro seniory Kyjov za obětavou péči a lidský pří-
stup, který věnovali naší mamince Evě Veselské. Velmi si vážíme Vaší práce a každodenní snahy zajistit 
jí důstojné, bezpečné a klidné prostředí až do konce její životní cesty.
Zvláštní poděkování patří paní Lence Rihové Citterbergové za její laskavost, vstřícnost a osobní přístup, 
který byl pro naši maminku i pro nás nesmírně cenný.
Děkujeme za vše, co děláte.

S úctou a vděčností rodina Jelínkova a Čumbova

Poděkování
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Redaktorka Michaela Nevřivá, kyjovske.noviny@mestokyjov.cz, tel. 518 697 403. Povoleno OÚ Hodonín dne 25. 1. 1993, reg. zn. 3706002/93. Evid. č. MK ČR 
E10475. Grafický design & typografie, tisk Samab Press Group, a.s., Brno. Náklad 5 300 ks. Vychází 1x měsíčně. Redakční výbor: Michaela Moudrá, Michael 
Hunkař, Alena Sytařová, Šárka Krakovská, Michal Judas, Jiří Bayer, Otakar Matula, Irena Kudelová, Ivo Pojezný. Uveřejněné příspěvky občanů nemusí být totožné 
s názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a zkracovat příspěvky, aniž by byl změněn jejich smysl. Adresy inzerentů nesdělujeme. Uzávěrka příštího 
čísla: 15. 3. 2026.
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Farní okénko
Vážení a milí kyjovští občané, srdečně vás zdravím z fary 
v Kyjově.
Z našeho královského města chodí pravidelně na boho-
služby do farního kostela jen asi 4 až 5 procent obyva-
tel. K víře se jich však hlásí více. Chápu, že vás může na-
padnout, čím farnost žije mimo pravidelné chození do 
kostela. Život na faře a kolem fary se dá vidět. V tomto 
článku bych vás rád informoval, co naše farnost prožila 
v prvním měsíci roku 2026.
V lednu se naši farníci účastnili Tříkrálové sbírky, kterou 
již tradičně pořádá Charita po celé naší republice. V Ky-
jově přálo požehnaný rok 49 skupinek a  vykoledovalo 
částku 387 441 Kč.  V Bohuslavicích 6 skupinek vykole-
dovalo celkem 23 255 Kč. Velké díky patří koledníkům, 
vedoucím skupinek a vám všem, kteří jste otevřeli a da-
rovali.
Ve farním kostele proběhly tři koncerty a jedno vánoční 
divadelní představení. První byl Vánoční benefiční koncert 
na opravu věže farního kostela v Kostelci, druhý folkový 
koncert zakládajících členů skupiny Oboroh se uskutečnil 
v  rámci Týdne modliteb za jednotu křesťanů. Třetí kon-
cert, připravený ve spolupráci s  Kyjovským Slováckem 
v pohybu, byl v podání obyvatel Domova Horizont a vlkoš-
ské scholy. Mladí herci z vlkošské farnosti zahráli příběh 
o betlémském andělovi, který si chtěl vzít dovolenou.  

V Městské knihovně Kyjov se uskutečnila další přednáš-
ka z cyklu Partnerství pod lupou manželů Hájkových. 
V  lednu se uskutečnil také ministrantský florbalo-
vý turnaj ve dvou kategoriích O  putovní pohár sv.  
Carla Acutise. Hrálo několik týmů v  rámci kyjovského 
děkanátu a naši mladší i starší ministranti tento pohár  
vyhráli.
Kdo by nechtěl jet na Svatý Hostýn, aby viděl nádher-
nou vánoční výzdobu a betlém? Z iniciativy Charity Kyjov 
jsme 27. ledna vyjeli autobusem plným poutníků z Kyjo-
va směrem na Svatý Hostýn. Kvůli nepřízni počasí jsme 
však skončili v  malém vánočně vyzdobeném kostelíku 
v Hradčovicích, kde jsme se poutně pomodlili. Poté jsme 
byli pozváni na oběd do Drslavic a navštívili jsme třetí 
největší továrnu v ČR na výrobu svíček, LIMA Drslavice, 
s  možností nákupu svíček všech druhů. Svatý Hostýn, 
dá-li Pán, navštívíme jindy za příznivého počasí.
Poslední lednový den byl ve znamení improvizace na 
varhany. Základní umělecká škola Kyjov ve spolupráci 
s farností uspořádala jednodenní workshop improviza-
ce na varhany pod vedením pana Karla Martínka z Olo-
mouce. 
To jsou hlavní události farního života v  měsíci lednu 
2026 mimo pravidelné scházení se na faře a v kostele.  
Požehnaný postní čas vám všem přeje

P. Pavel Stuška
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Sedm lidí získalo vlastní domov. 
Horizont otevřel chráněné bydlení ve Strážovicích
Kyjovský Domov Horizont rozšířil své služby o  další 
chráněné bydlení, tentokrát ve Strážovicích. V  rodin-
ném domě, který prošel rozsáhlou rekonstrukcí, našlo 
nový domov sedm uživatelů, kteří dokáží žít s  menší 
mírou podpory pracovníků domova. 
„Projekt vznikal postupně. Rodinný dům ve Strážovi-
cích vytipoval a  prosadil můj předchůdce, dlouholetý 
ředitel domova, Jan Hanáček a náš zřizovatel – Jihomo-
ravský kraj – ho odkoupil na jaře roku 2022. Už v létě 
téhož roku se do původního objektu nastěhovali první 
tři uživatelé. Od počátku se ale počítalo s  rozšířením 
kapacity a  komplexní rekonstrukcí,“ uvádí Michal Ka-
meník, ředitel Domova Horizont.
Stavební práce začaly v  lednu a probíhaly po celý rok 
2025. Rekonstrukce zahrnovala půdní vestavbu, změ-
nu dispozic v přízemí i vybudování výtahu. Hotovo bylo 
v prosinci 2025. Celkové náklady projektu činily přibliž-
ně 21 milionů korun – z  toho zhruba 6 milionů stála 
koupě domu a 15 milionů samotná rekonstrukce.
„Výsledkem je moderní chráněné bydlení, kde má ka-
ždý uživatel svůj vlastní pokoj a zároveň možnost sdí-
let společné prostory. Jde o  bydlení, které podporuje 
samostatnost, ale zároveň stále nabízí jistotu odborné 
pomoci,“ doplňuje Michal Kameník.
V  nově upraveném domě vznikly samostatné po-
koje pro sedm uživatelů, z  nichž dva jsou plně bez-
bariérové. Součástí jsou společné kuchyně i  spole-
čenské místnosti a  z  bezbariérového pokoje také 
přímý vstup na terasu. Uživatelé tu mají obvyklé 
základní vybavení, další zařízení si mohou doplnit 

podle vlastních potřeb a  možností. Dům je zároveň 
vybaven fotovoltaickými panely a  rekuperací, což vý-
razně snižuje provozní náklady i dopad na životní pro- 
středí.
Chráněné bydlení je určeno lidem, kteří jsou relativně 
samostatní. Podpora pracovníků je zajišťována formou 
dojíždění několikrát týdně, nikoli nepřetržitě. Uživate-
lé si sami zajišťují běžný chod domácnosti a dojíždějí 
veřejnou dopravou do zaměstnání nebo na pracovní 
výpomoc. V chráněném bydlení dnes bydlí 24 uživate-
lů Domova Horizont, celkem v devíti lokalitách. Tato je 
však první mimo město Kyjov.
Do budoucna chce Domov Horizont v rozvoji chráněné-
ho bydlení pokračovat. „Tento typ služby považujeme 
za důležitý směr transformace sociálních služeb, lze ho 
ale nabídnout jen relativně malému počtu našich uži-
vatelů. Ostatní potřebují častější nebo trvalou podporu 
pracovníků. Další kroky v  rozvoji chráněného bydlení 
budou záviset na schválení transformačního plánu i na 
personálních možnostech,“ zakončuje Kameník. Reál-
ně by se podle něj mohlo o  nových projektech začít 
uvažovat od roku 2027.

Pro více informací můžete kontaktovat:
Michal Kameník
ředitel Domova Horizont
reditel@horizontkyjov.cz
tel.: 725 502 929

Pavel Růžička
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Jitka Jugasová  . . . . . . . . . . . . . . . .                91

Oldřich Nenička  . . . . . . . . . . . . . .              91
Anežka Dobešová . . . . . . . . . . . . .             92
Ludmila Křížková  . . . . . . . . . . . . .             92
Mária Dvořáková  . . . . . . . . . . . . .             94
Marie Dufková . . . . . . . . . . . . . . . .                96

Milí čtenáři, vzhledem k tomu, že uzávěrka čísla probíhá vždy v polovině měsíce, mohou se někteří jubilanti s poz-
dějším datem narození objevit až v následujícím vydání. Děkujeme za pochopení. 

Ladislav Sukop  . . . . . . . . . . . . . . . .                11. 4. 1933–4. 1. 2026
Julie Strýčková  . . . . . . . . . . . . . . . .                4. 1. 1925–16. 1. 2026

Naši jubilanti

Úmrtí
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Domov Horizont vstoupil do nového roku s novým ředitelem

V kyjovském Domově Horizont začala nová kapito-
la. Po jedenácti letech vystřídal Jana Hanáčka jeho 
dlouholetý kolega a bývalý zástupce Michal Kame-
ník, který je s  organizací spojený už od roku 2002. 
V  rozhovoru popisuje, co se podařilo vybudovat, 
jaké změny přinese rekonstrukce domova B, proč 
chce dál rozšiřovat chráněné bydlení a otevírá také 
téma plánované transformace.

Jak hodnotíte působení Vašeho předchůdce Jana Ha-
náčka?  
Pan ředitel Hanáček byl ve funkci ředitele 11 let a za tu 
dobu tady odvedl obrovský kus práce. Podařilo se mu 
zajistit finanční prostředky a kompletně zrekonstruovat 
budovu A, a současně předjednat finance na rekonstruk-
ci druhé budovy B, která je naplánovaná už na tento rok. 
Rozšířil možnosti chráněného bydlení a mimo jiné zajis-
til prostředky na odkoupení a  rekonstrukci rodinného 
domu ve Strážovicích. Letos v lednu se sem nastěhovali 
noví uživatelé. Byl také iniciátorem několika úspěšných 
akcí. Oblíbený a vždy vyprodaný Reprezentační ples Do-
mova Horizont se letos uskutečnil už po desáté. Domov 
také personálně stabilizoval.

Vy v  Horizontu ale působíte už taky hezkou řádku 
let.
Jsem tu už od roku 2002. Začínal jsem jako sociální 
pracovník, pak jsem se stal vedoucím sociálního úseku 
a později i zástupcem ředitele. 

Do výběrového řízení na ředitele jste se přihlásil, 
aby byla zajištěna kontinuita předchozího úspěšné-
ho vedení, nebo máte vlastní vize a plány, které na-
startují novou cestu?
Snaha zajistit pokračování toho, co jsme tu v posledních 
letech dělali, byla určitě jednou z velkých motivací. Záro-
veň mám ale i své vize, které bych rád realizoval. Myslím 
si, že díky detailní znalosti tohoto zařízení, služeb, které 
poskytuje, ale i  celé sociální oblasti, mám domovu co 
nabídnout. 

V čem budete navazovat a co nového chcete přinést? 
Prioritou je už zmíněná rekonstrukce domova B. Ze stá-
vajících tří- a čtyřlůžkových pokojů vzniknou dvoulůžko-
vé pokoje, což zajistí uživatelům vyšší komfort i soukro-
mí, ale zároveň to sníží naši celkovou kapacitu. Proto 
bych chtěl vybudovat další menší komunitní pobytové 
zařízení, kam by se mohla část uživatelů přestěhovat.
Za další prioritu považuju rozvoj chráněného bydlení. 
V současné době máme osm pronajatých bytů a zmíně-
ný rodinný dům ve Strážovicích. V  rozšiřování chráně-
ného bydlení bych rád po dohodě se zřizovatelem po-
kračoval, protože tato cesta se nám osvědčila a  dá se 
realizovat i bez velkých investic. 
A chci také dál budovat dobré jméno Domova Horizont. 
Aby byl širokou veřejností vnímán jako kvalitní služba, 
která uživatelům nabízí to, co potřebují.

V poslední době se hodně mluví o transformaci soci-
álních služeb. Můžete nám přiblížit, o co jde? 
V sociálních službách jde o aktuální téma, a nejen v  Ji-
homoravském kraji. Zjednodušeně to znamená, že mají 
zaniknout velká pobytová zařízení a uživatelům by měly 
sloužit malé komunitní služby v běžné zástavbě. Ve spo-
lupráci s  krajským úřadem teď tvoříme transformační 
plán, který bude řešit, jak a kdy bude taková transfor-
mace Domova Horizont probíhat. Jakmile bude plán 
schválen, může se podle finančních možností začít re-
alizovat.

Co to pro Domov Horizont znamená? Chystáte vel-
kou rekonstrukci, aby se vzápětí tato služba zrušila? 
Realita je taková, že transformace všech podobných za-
řízení v kraji je mimořádně nákladná, vyžádá si delší čas 
a bude probíhat postupně. Proto je nezbytné starat se 
i o stav budov, ve kterých dnes uživatelé bydlí, obzvlášť 
když jejich klíčové části jsou v  havarijním stavu. Navíc 
s dalším využitím všech objektů se počítá i po transfor-
maci. 
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Mluvil jste o  rozvoji chráněného bydlení. Co kon-
krétně máte na mysli, co to obnáší? 
Nejjednodušší varianta je pronajmout si byt. Je flexibilní, 
rychlá a relativně levná. Nevýhodou je, že ne každý uživatel 
zvládne v bytě bydlet, například kvůli problémům s mobi-
litou. Další variantou je pořízení nového objektu. Je nutné 
pečlivě vytipovat a najít vhodný dům nebo pozemek a do-
hodnout s krajem jeho pořízení. Pak rekonstruovat nebo 
stavět. To vše při dodržení pravidel, která jsou pro tento 
typ zařízení poměrně přísná. Je vlastně jednodušší stavět 
než rekonstruovat. Poté samozřejmě objekt vybavit a za-
jistit personálně. Nejprve se ale musí schválit transformač-
ní plán. Bez něj není možné tyto kroky realizovat. 

Daří se Vám propojovat život klientů s  komunitou 
obyvatel Kyjova nebo i širšího regionu?
Je třeba říct, že tu máme mnoho uživatelů, kteří potře-
bují nepřetržitou péči a  jejich zdravotní stav je velmi 
vážný. U nich je taková interakce složitá a náročná, ale 

děje se. Jiní uživatelé běžně chodívají do města, navště-
vují obchody, kavárny, veřejné akce, jezdí mimo Kyjov, 
zapojují se do veřejného života. 
V domově pořádáme akce nejen pro uživatele, ale i pro 
širokou veřejnost a  o  veškerém dění informujeme na 
sociálních sítích. Spolupracujeme také s  dobrovolníky, 
kteří pravidelně navštěvují naše uživatele a tráví s nimi 
volný čas. 
Mnoho našich uživatelů běžně pracuje v nejrůznějších 
organizacích nebo firmách. Už několik let třeba rozná-
šejí do všech kyjovských schránek Kyjovské noviny. Jiní 
pomáhají s údržbou zeleně v nemocnici nebo veřejných 
ploch ve městě ve spolupráci s  technickými službami. 
Někteří pracují v sociálních podnicích po celém regionu, 
a dokonce i v hodonínském masokombinátu nebo v ky-
jovské kavárně Longus. Snažíme se je v co největší míře 
zapojit do běžného života. 

Autor: Pavel Růžička

Skauti pomáhají přírodě
Skauti v  uplynulých dnech dokončili projekt zaměře-
ný na podporu biodiverzity v našem městě. Děti pod 
vedením svých vedoucích vyrobily a na vhodných mís-
tech ve městě a blízkém okolí vyvěsily řadu ptačích bu-
dek zvaných rehkovníky.
Rehek domácí (lidově kominíček) či jeho příbuzný re-
hek zahradní je pro člověka i zahradu užitečný přede-
vším jako přirozený regulátor hmyzu. Jeho přítomnost 
v  parcích a  zahradách je neocenitelná – živí se totiž 
převážně hmyzem, který loví v letu nebo sbírá ze země 
či listů stromů. Tímto přirozeným způsobem pomáhá 
udržovat druhovou rozmanitost přímo v  osídlených 
oblastech. Jelikož míst ke hnízdění rehka ve městě není 
dostatek, jsou pro něj budky vyrobené skauty velkou 
pomocí při hledání bezpečného místa pro hnízdění.
Cílem aktivity však nebyla pouze pomoc přírodě. Celý 
proces výroby byl pro mladé skauty důležitou lekcí 
v rozvoji manuální zručnosti. Děti se tak učí práci s ná-
řadím:  měření úhelníkem, řezání pilou, broušení, po-
užívání vrtaček, spojování vruty. Dále rozvíjí technické 
myšlení: sestavení jednotlivých dílů tak, aby budka byla 
pevná, bezpečná a odolná vůči nepřízni počasí.
Bylo skvělé sledovat, jak se děti s každým úkonem zlep-

šují a jakou mají radost, když vidí hotový výsledek své 
práce. Budky byly vyvěšeny do výšky kolem tří metrů, 
aby byli budoucí nájemníci chráněni před rušením 
a predátory. Nyní už nezbývá než čekat na jaro, kdy se 
první rehci vrátí ze svých zimovišť a začnou hledat nové 
domovy.

Jan Polášek

ZO ČZS Kyjov zve své členy na Výroční schůzku
ZO Českého zahrádkářského svazu v Kyjově zve všech-
ny své členy na Výroční členskou schůzi, která se bude 
konat v neděli 22. března v 10:00 na kulturním domě 
v Kyjově, v estrádním sále. Občerstvení zajištěno. Pro-

síme o co největší počet členů na schůzi. Srdečně zve 
výbor zahrádkářů.

Radka Dvořáková
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Finanční gramotnost v praxi: 6. R ZŠ Dr. Joklíka zazářila ve Filipově poháru

Během měsíce listopadu se žáci ze 6. R zapojili do soutě-
že Filipův pohár, která je zaměřena na finanční gramot-
nost. Po celý měsíc žáci plnili soutěžní úkoly v aplikaci 
Do kapsy, které byly zaměřené na hospodaření s penězi, 
bezpečnost na internetu a ochranu životního prostředí.
Do soutěže se zapojilo přes 300 škol z  celé České re-
publiky. Našemu týmu se podařilo dosáhnout výborné-
ho výsledku – v rámci kraje jsme se umístili na 1. místě 
a v celorepublikovém hodnocení jsme obsadili 5. místo. 
Díky tomu jsme postoupili do celostátního finále, které 
se konalo 26. ledna v Praze v prostorách České národní 
banky.
Ve finálovém kole se utkalo 14 pětičlenných týmů z celé 
republiky. Naši školu reprezentovalo pět nejúspěšněj-
ších žáků – Eliška Juříková, Natálie Kujalová, Nela Něnič-
ková, Ondřej Flora a David Zalubil.

Týmy se utkaly celkem v  pěti disciplínách, ve kterých 
využily své znalosti z oblasti peněz, financí a kyberbez-
pečnosti. Velkým zážitkem byla také závěrečná policejní 
pátrací hra, která prověřila spolupráci i logické myšlení 
soutěžících.
Přestože jsme si z finále neodvezli vítězství, soutěž byla 
napínavá, zábavná a  velmi přínosná. Žáci si odnesli 
spoustu nových znalostí a  cenných dovedností, které 
získali nejen při plnění soutěžních úkolů, ale také během 
prohlídky návštěvnického centra České národní banky.
Účast v  celostátním kole Filipova poháru pro nás 
znamená velký úspěch a  jsme velmi rádi, že se náš 
tým dokázal probojovat mezi nejlepší školy v  České  
republice.

Iveta Lungová

Zveme vás na akci Zimní přírodou
Klub českých turistů, odbor Vřesovice, vás zve na 
22. ročník turistické akce Zimní přírodou. Akce se usku-
teční v sobotu 7. března (start od 8:00 do 14:00 v komu-
nitním centru ve Vřesovicích, ukončení v 16:00 tamtéž). 
Na výběr jsou tři trasy (5, 8 a 12 km), které vás prove-
dou krásnou chřibskou přírodou a zajímavými místy. Na 
startu obdržíte mapku s popisem trasy. Každý účastník 
získá diplom a  pamětní dárek. Věcné ceny čekají také 

na nejmladšího, nejstaršího, nejvzdálenějšího účastníka 
a na nejpočetnější rodinu. Výšlap se započítává do dlou-
hodobé soutěže O zlatého turistu 2022–2026. Srdečně 
zveme všechny milovníky přírody. Více informací získá-
te na stránkách kct-vresovice.webnode.cz nebo na tel. 
739 204 309.

Miroslav Vaculík, předseda KČT, odbor Vřesovice



15

Z našeho města | KYJOVSKÉ NOVINY

PLACENÁ INZERCE

Absolventka z Kyjova dobyla Evropu
Anna Černá, absolventka Klvaňova gymnázia a střední 
zdravotnické školy Kyjov, zazářila v  Lotyšsku na pres-
tižní soutěži EUCYS 2025, kde získala první cenu mezi 
více než stovkou mladých vědců z celé Evropy. Za svůj 
biochemický výzkum byla navíc oceněna pozváním na 
slavnostní předávání Nobelových cen ve Švédsku.
Anna se dlouhodobě věnuje výzkumu na pomezí mo-
lekulární biologie a genetiky. V rámci středoškolské od-
borné činnosti (SOČ) pracovala dva roky ve vědeckém 
týmu docenta Lumíra Krejčího na Masarykově univerzi-
tě, kde zkoumala protein RECQ4 – důležitý článek v pro-
cesu replikace DNA. Jeho poruchy souvisí s  vážnými 
genetickými nemocemi, a  právě Annin výzkum přinesl 
nové poznatky o tom, jak je jeho funkce regulována. Její 
práce zvítězila v  celostátní přehlídce SOČ a  otevřela jí 

dveře na mezinárodní soutěže. Po prezentaci výsledků 
výzkumu na Regeneron ISEF v USA loni v září ovládla ev-
ropské finále EUCYS v Rize. 
Aktuálně studuje přírodní vědy na Maastricht Universi-
ty v Nizozemsku díky stipendiu od Kellner Family Fou-
ndation. Za poslední rok nasbírala celou řadu ocenění, 
včetně Ceny Nadačního fondu Jaroslava Heyrovského 
a Ceny Učené společnosti České republiky pro nadané 
SŠ studenty. V  červnu byla vyhlášena 7.  nejúspěšnější 
středoškolačkou roku 2025.
Blahopřejeme Aničce k mimořádnému úspěchu a děku-
jeme za skvělou reprezentaci školy, města i celé České 
republiky. Jsme na ni hrdí!

Zdeňka Synková

Hudba jako zážitek: cesta ZŠ Komenského s Filharmonií Brno
Na začátku prosince se třída 5.D vydala do Brna na 
vánoční koncert Filharmonie Brno. Dopoledne plné 
slavnostní atmosféry a krásné hudby se stalo pro žáky 
silným kulturním zážitkem. Koncert byl připraven spe-
ciálně pro školní publikum, děti měly možnost slyšet 
symfonický orchestr naživo a vnímat hudbu v  její plné 
síle a kráse. Do programu se navíc samy aktivně zapo-
jily – rytmicky doprovázely hudbu hrou na tělo, čímž 
se staly přirozenou součástí koncertu. Na tento mi-
mořádný zážitek navázala další spolupráce. Ve dnech  
14. a 15. ledna přijela Filharmonie Brno k nám do školy, 

kde se žáci několika ročníků napříč celým 1. stupněm 
zapojili do hudebních workshopů.
Pro starší žáky si hráčky brněnské filharmonie vybraly 
české hudební velikány (Smetana, Dvořák, Janáček, Mar-
tinů). Prostřednictvím ukázek, povídání i společných ak-
tivit si prohloubili své znalosti, poznali, jak hudba těchto 
skladatelů vznikala a  čím je dodnes výjimečná. Mladší 
žáci se zapojili do aktivit zaměřených na poslech, při kte-
rých objevovali rytmus, tempo i náladu hudby.
Společným tématem všech workshopů bylo poznání, že 
hudbu lze vytvářet a prožívat jak hrou na hudební ná-
stroje a zpěvem, tak i pomocí pohybu, rytmu a vlastního 
těla. Setkání bylo pro všechny žáky inspirativní a přines-
lo jim jedinečnou možnost zažít hudbu zblízka a aktivně. 

Veronika Listová, učitelka 1. stupně
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Pozor na realitní šmejdy: podvedená seniorka téměř přišla o garáž
Sousedka z naší ulice se nedávno stala obětí smutného 
podvodu. Do její poštovní schránky přišla nabídka na 
odkup zemědělských pozemků. Protože vlastní několik 
políček, která už dlouhá léta nevyužívala, rozhodla se 
reagovat. Peníze z prodeje chtěla dát svému vnukovi na 
opravu bytu. Netušila ale, že jí tím začínají velké útrapy.
Zástupce firmy, který k ní přišel, působil důvěryhodně. 
Připravil smlouvu, v níž byly sepsány pozemky určené 
k prodeji. Mezi nimi se však ukryl i jeden další – pozemek 
s garáží, kterou rodina využívá a jejíž hodnota několika-
násobně převyšuje cenu polí. Muž z realitky ji dokonce 
doprovodil na úřad k ověření podpisů. Peníze za pozem-
ky jí hned po podepsání smluv vyplatil hotově. Seniorka, 
která mu důvěřovala, si ničeho nevšimla. Až později zjis-
tila, že nevědomky podepsala i prodej garáže.
Pro rodinu to byl šok. Firma navíc neváhala a garáž oka-
mžitě začala přeprodávat dál. Naštěstí začala věc rodina 
včas řešit přes advokáta a soud. V tomto případě nako-
nec vše dopadlo dobře. Peníze na advokáta však rodině 
nikdo nevrátí, navíc místo klidného stáří seniorka s ro-

dinou musela měsíce čelit nervům, které by jistě nikdo 
z nás nechtěl zažít.
Tento příběh je důkazem toho, jak snadno lze zneužít 
lidskou důvěru – a že se to může stát komukoli.

Jak se podobným podvodům bránit?
1.	Nikdy nic nepodepisujte bez pomoci. Pokud si nejste 

jisti, požádejte o  přečtení smlouvy někoho z  rodiny 
nebo právníka.

2.	Nenechte se tlačit k  rychlému rozhodnutí. Seriózní 
kupující vám dá čas a prostor vše si v klidu promyslet.

3.	Mluvte o  podobných případech se svými blízkými. 
Sdílením zkušeností můžeme předejít tomu, aby vaši 
sousedé či prarodiče přišli o svůj majetek.

Každý z nás by měl být obezřetný – a zároveň pomáhat 
chránit ty, kteří už nemají tolik sil a zkušeností, aby po-
dobné nástrahy odhalili sami. 

Lukáš Fridrich, zastupitel za Pro Kyjov

Zachraňovat za každou cenu?
Na prosincovém zasedání schválilo zastupitelstvo za-
konzervování objektu bývalého pivovaru, popř. rekon-
strukci. Ještě v září řekl pan místostarosta Čmelík v jed-
nom novinovém článku, že město pro něj nemá žádné 
využití, takže nedává smysl investovat do záchrany de-
sítky milionů, když peníze mohou být použity na důleži-
tější projekty.
Ve statickém posudku stojí, že oprava se jeví jako tech-
nicky náročná, a  tedy výrazně nehospodárná, proto ji 
nelze doporučit.
Městský architekt ve svém stanovisku uvádí, že ve studii 
na přestavbu areálu pivovaru se s tímto objektem počí-
tá. Studie není závazná. Nakonec její nynější podoba se 
proti té vítězné s náměstím změnila zásadně.
Drtivá většina opravených staveb dávaných za vzor není 
v majetku obce, tudíž jejich renovace byla financována 
ze soukr. zdrojů.
Nikde v  materiálech jsem se nedočetl to hlavní. Kolik 
bude rekonstrukce celkem město stát. Zároveň mělo 
být odpovědnými řečeno, na úkor čeho to bude (včetně 
zadlužení). Kyjované mají zkušenosti, kdy vedení radni-
ce argumentovalo, že městská kasa není bezedná. Na 
sportovní halu na stadionu, kde měly být pořádány i vět-
ší kulturní akce, se peníze nenašly (realizována jen zadní 
část). Stejně tak zimní stadion (museli jsme vzít zavděk 
mobilním kluzištěm). Na krytý bazén jsme si museli po-
čkat přes dvě dekády.
Část opozice kritizovala jeho výstavbu, že je šíleně drahá 
a zatíží rozpočet na mnoho let. V tomto případě jí nevadí 

podílet se na schválení bianko šeku?
Teď se bude uměle hledat, co tam umístit.
Město organizuje spoustu aktivit nebo poskytuje své 
budovy k jejich provozování (v domě kultury, brzy v klu-
bu Jančovka, Radniční galerii, v DDM, turistickém a  in-
formačním centru, komunitní centrum funguje v  DPS 
a v knihovně, centrum pro maminky s dětmi v budově 
vedle hřiště u sila, muzeum v zámečku, vinotéka ve skle-
pě pod radnicí, stacionář se chystá v zadní budově býv. 
zeměděl. učiliště).
Pokud je to nedostačující, nebylo by úspornější zřídit ta-
kové zařízení v přízemí jednoho z nových domů v dané 
lokalitě, v němž se stane město vlastníkem nebyt. jed-
notek? Nebylo by méně nákladné stavebními úpravami 
přizpůsobit komerčně pronajaté prostory v měst. budo-
vách? Trpí Kyjov nedostatkem vnitřních prostor pro po-
řádání kulturních akcí tak, že musí být odříkány?
Když uvážíme, že měst. budovy (rohová naproti ZUŠ, 
hlavní býv. zeměděl. učiliště) nejsou využívány ani se 
neuvažuje o  jejich využití ke zmíněným účelům, nena-
značuje to, že by město akutně řešilo nedostatek těchto 
služeb.
Část opozice nevynechá příležitost, aby koalici nevyčet-
la, že v Kyjově klesá počet obyvatel a nedělá dost, aby 
udržela a přilákala mladé rodiny s dětmi. Teď klidně ože-
lí hned několik cenově dostupných bytů? (má jít o druž-
stevní bydlení)
Využily by tyto rodiny více vinotéku nebo turistické cen-
trum než zimní stadion nebo sportovní halu? Vybírají si 
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Homesharing mění životy rodin napříč krajem
Slezská diakonie – Úsek Brno podporuje rodiny s dětmi 
se zdravotním znevýhodněním od roku 2005. V loňském 
roce oslavila 20 let poskytování sociálních služeb v  Ji-
homoravském kraji. Mimo registrované sociální služby 
vznikl také inovativní projekt homesharing, neboli sdíle-
ná péče, do kterého aktivně hledají dobrovolné hostitele.
Péče o dítě s hendikepem je každodenně náročná – fy-
zicky i psychicky. Pečující rodiny často fungují bez pauzy, 
bez možnosti „dobít baterky“. Právě zde má homesha-
ring obrovský smysl a je pro rodiny velkou pomocí.
Homesharing propojuje dobrovolné hostitele –  jednot-
livce nebo páry – s rodinami, které dlouhodobě pečují 
o  dítě s  intelektovým znevýhodněním. Hostitelé tráví 
s dítětem čas mimo jeho domov – u sebe doma, venku, 
na místě, které má dítě rádo – například dvě odpoled-
ne v měsíci. Pečující rodina mezitím získá tolik potřebný 
prostor na odpočinek, vyřízení povinností, jednoduše 
na sebe nebo na své další děti. Nejde o pěstounství ani 

náhradní péči, ale o  přirozený vztah, který postupně 
vzniká a obohacuje všechny zúčastněné.
Dítě navazuje nové vztahy, vytváří si nové kamarády, 
v  jeho blízkosti je další osoba, které může důvěřovat. 
Zároveň získává nové zážitky, podněty a  zkušenosti 
v  jiném prostředí, rozvíjí se sociálně i emočně. Sdílená 
péče má velký dopad také na hostitele. Ti často říkají, že 
jim zkušenost změnila pohled na svět a dala jejich času 
hlubší smysl.
V Kyjově i v celém Jihomoravském kraji jsou rodiny, kte-
ré na svého hostitele stále čekají. Aktuálně na svého 
parťáka čeká téměř 50 dětí. Homesharing je konkrétní 
způsob, jak ukázat, že my Moraváci držíme při sobě a že 
na náročné životní situace nemusí být nikdo sám. Pro 
nezávazný formulář navštivte stránky https://sdbrno.cz/
projekty/homesharing.

Simona Dvořáková, Slezská diakonie – Úsek Brno

lidé místo, kde by chtěli bydlet, v prvé řadě podle počtu 
kaváren, restaurací, galerií?
Když budu vycházet ze statického posudku, vyjádření 
měst. architekta a  studie, tak sklepy by se neměly za-
chovávat, střecha a krovy potřebují kompletní výměnu, 
vnitřní zdi budou nahrazeny novými, některé okenní 
a dveřní otvory budou zazděny a jiné vybourány. Co se 
bude zachraňovat?
Zastupitelé by měli kyjovské veřejnosti sdělit, co mají 
v úmyslu v objektu pivovaru opravdu uskutečnit a trans-
parentně předložit kompletní data o  veškerých nákla-
dech, které by byly na celkovou renovaci vydány.
Nepamatuji si, že by některá ze stran a hnutí, jež mají 
členy v  zastupitelstvu, měla v  programu před volbami 

v  r. 2022 záchranu pivovaru. Namísto tak zásadní věci 
se nás z radnice ptají na pořádání ohňostroje. Považo-
val bych za seriózní, kdyby svůj postoj k  problematice 
bývalého pivovaru zaujaly v programech před podzim-
ními volbami (vedle slibů, kde vybudují chodník). Nebo 
může být uspořádáno s volbami referendum, v němž by 
položily kyjovským občanům otázku, zda si zachování 
zchátralého objektu za tolik milionů přejí. Do té doby 
bych navrhoval učinit úplně ta nejnutnější opatření, aby 
nevznikl argument, že už se investovaly nemalé fin. pro-
středky a že by bylo nehospodárné v rekonstrukci ne-
pokračovat.

Roman Fridrich

PLACENÁ INZERCE
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Komorní hvězdy v červnu zazáří nad Kyjovem

Hudební festival Concentus Moraviae, který letos vstu-
puje do svého 31. ročníku, patří k nejvýznamnějším ev-
ropským přehlídkám klasické hudby. Kyjov na něj může 
být právem hrdý – je totiž jedním z  jeho zakládajících 
měst. Rok co rok vždy v červnu propojují špičkové inter-
prety, výjimečné prostory a jihomoravskou pohostinnost 
do jednoho nezapomenutelného hudebního dobrodruž-
ství. Letošní ročník je navíc obohacen o speciální kyjov-
ský rozměr: do čtveřice dramaturgů patří i místní rodák, 
vynikající violista a respektovaný pedagog Pavel Nikl. 
„Concentus Moraviae je jedním z  nejvýraznějších hu-
debních festivalů střední Evropy. Díky promyšlené dra-
maturgii, mezinárodnímu renomé a  věrné posluchač-
ské základně se festival stal symbolem kvality a kulturní 
prestiže regionu. Festival není jen sérií koncertů – je to 
hudební cesta krajinou, která spojuje tradici s  inovací 

a  přináší nezapomenutelné umělecké zážitky,“ chválí 
Pavel a přidává detaily k programu, který vytvořil jako 
člen dramaturgického týmu: „Letošní ročník nese silné 
a  inspirativní téma – kvarteto v  jeho nejrůznějších po-
dobách. Komorní dialog čtyř hlasů, křehká rovnováha 
i vášnivá energie, která vzniká ze souhry rovnocenných 
osobností.“
Pavel je také zakládajícím a  bývalým dlouholetým čle-
nem světoznámého Pavel Haas Quartet, jednoho z ce-
losvětově nejúspěšnějších smyčcových kvartet součas-
nosti. Myšlenka uspořádat jeden z koncertů v Kyjově se 
tedy přímo nabízela. Výběr padl na dva klenoty komorní 
literatury – smyčcové kvintety Antonína Dvořáka a Joha-
nnesa Brahmse.
„Letos jsem součástí festivalu nejen jako spoluautor dra-
maturgie, ale také jako interpret. Je pro mě ctí být jeho 
součástí právě v roce, kdy se do centra pozornosti do-
stává kvartetní umění – žánr, jenž je mi bytostně blízký.
Jeho spojení s  rodným městem, které mu před deseti 
lety udělilo Cenu starosty za přínos v oblasti hudebního 
umění, je živé a má pro tento koncert zvláštní kouzlo. 
Buďte součástí jeho další kapitoly, která se odehraje ve 
středu 10. června od 19:30 v kostele Nanebevzetí Panny 
Marie.
Detaily a vstupenky: www.festivalcm.cz 

Andrea Něničková, MKS Kyjov

Fašaňkový průvod roztančil ulice tradičním Podšablem

V neděli 8. února se ulice městské části Kyjov – Nětči-
ce opět zaplnily fašaňkovým ruchem. Slovácký soubor 

Kyjov uspořádal tradiční fašaňkový průvod, který i přes 
ne úplně příznivé počasí přilákal mnoho diváků. Krojo-
vaná chasa během odpoledne navštívila sedm domů 
místních obyvatel, kde zatančila typický fašaňkový tanec 
Podšable. Přihlížející si užili přátelskou atmosféru, mu-
ziku i  barevné masky, které k  fašaňku neodmyslitelně 
patří.
Letos zaujaly zejména převleky dívek inspirované po-
hádkami a  folklorem. Největší pozornost si vysloužila 
Sněhurka se sedmi trpaslíky, ale nechyběl ani tradiční 
vodník či řezník. Po poslední zastávce se průvod přesu-
nul do hospody U  Jančů, kde proběhlo závěrečné po-
chovávání basy – symbolické zakončení období zábav 
před postní dobou, doprovázené hudbou a  veselou 
nadsázkou.
Slovácký soubor Kyjov děkuje všem účastníkům, míst-
ním obyvatelům i  podporovatelům. Činnost spolku je 
spolufinancována z rozpočtu Města Kyjova a Jihomorav-
ského kraje.

Jakub Švorba, 
organizační vedoucí Slováckého souboru Kyjov
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Dům kultury
6. 3. (PÁ) 20:00  divadelní sál
PLES ZÁKLADNÍ ŠKOLY J. A. KO-
MENSKÉHO –   K  tanci a  poslechu 
hraje kapela Sunday.  Skvělá zábava 
a  bohatá tombola. Pořádá Spolek 
rodičů a přátel ZŠ J. A. Komenského 
Kyjov, z.s. Předprodej vstupenek 
a  místenek od 2. 3. v  Informač-
ním centru města Kyjova. Vstupné 
250 Kč, místenka 100 Kč v hlavním 
sále a 50 Kč mimo hlavní sál.

8. 3. (NE) 15:00  divadelní sál
S  ČERTY NEJSOU ŽÁDNÉ ŽERTY – 
Čertovská pohádka vypráví o  mla-
dém mlynáři Petrovi, kterého zlá 
chamtivá macecha Dorota připraví 
o  mlýn a  všechen majetek po ma-
mince a  tatínkovi. Metropolitní di-
vadlo Praha. Vstupné 200 Kč.   

9. 3. (PO) 19:00  divadelní sál
LÁSKA, SEX A ŽÁRLIVOST – Co má 
udělat manžel, který zjistí, že ho 
jeho nevěrná manželka podvádí? 
Hrají: Lucie Vojtová, Ladislav Ond-
řej, Daniela Šinkorová, Kristýna Ja-
náčková, František Skopal, Martin 
Davídek. Představení je vyprodáno.

10. 3. (ÚT) 18:00  divadelní sál
DECHOVÁ HUDBA STŘÍBRŇANKA 
– Stříbrňanka je kapela, ve které 
účinkují profesionální i  amatérští 
hudebníci. Kapela hraje široký re-
pertoár: moravskou a českou lido-
vou hudbu, koncertní, sólové a  ta-
neční skladby. Vstupné 250 Kč.   		

14. 3. (SO) 14:00  estrádní sál
JOSEFSKÝ KOŠT
Srdečně vás zveme na 61. ročník 
Josefského koštu v  Městském kul-
turním středisku Kyjov od 14:00. 
Budou pro vás připraveny vzorky 
od místních a  přespolních vinařů, 
ale také od věhlasných vinařství. 
Můžete se těšit na ochutnávku cca 
500 vzorků vín z  Kyjovska i  okolí. 
K tanci a poslechu hraje cimbálová 
muzika. Neomezená konzumace 
vína v  rámci jednoho vstupného. 
Degustační sklenička a  katalog při 
vstupu.

22. 3. (NE) 10:00–17:00  Masaryko-
vo náměstí

VÍTÁNÍ JARA
10:00–17:00  ŘEMESLNÝ TRH s díl-
ničkami pro děti – prodej řemeslné-
ho, dárkového a tematického zboží, 
vína a  občerstvení. Součástí pro-
gramu bude PROGRAM PRO DĚTI 
na pódiu před radnicí. PROJEKCE 
POHÁDEK pro děti v  divadelním 
sále Domu kultury. 
14:00–16:30  JARNÍ ZPÍVÁNÍ – 21. 
ročník setkání pěveckých sborů 
před radnicí. Vstup volný.

25. 3. (ST) 18:00  divadelní sál
VEČER SOUČASNÉHO UMĚNÍ. 
ŠTURSA – BÁSNÍK KAMENE
Večer se představí žáci hudebního 
a  tanečního oboru ZUŠ Kyjov. V  zá-
věru koncertu doprovodí studenti 
bicího oddělení konzervatoře Brno 
žákyně tanečního oboru ZUŠ Kyjov 
v  komponovaném pořadu Štursa – 
básník kamene. Pořad byl vytvořen 
na počest našeho významného so-
chaře Jana Štursy, jehož dílo je  kleno-
tem české kultury. Vstupné 200 Kč.      

26. 3. (ČT) 19:00  divadelní sál
KAREL SVOBODA, TÉMA NA RO-
MÁN
Koncert, který připomíná život 
a dílo jednoho z českých králů me-
lodie, Karla Svobody. Koncert je vy-
prodaný.       

28. 3. (PÁ) a 29. 3. (SO)  estrádní sál
VÝSTAVA MODELOVÉ ŽELEZNICE
Klub železničních modelářů SLO-
VÁCKO – výstava jedinečných ex-
ponátů a  modelového kolejiště. 
Otevírací doba: pátek 9:00–12:00 
a  13:00–17:00; sobota 9:00–12:00 
a  13:00–16:00. Vstupné jednotné 
50 Kč, děti do 3 let zdarma.

29. 3. (NE) 14:00  divadelní sál
VYLETĚLA HOLUBIČKA: XXXV. roč-
ník soutěže dětských zpěváků
Zazpívají děti reprezentující region 
Severního Kyjovska a  Vracov, zpě-
váky doprovází cimbálová muzika 
Friška s primášem Davidem Vašul-
kou. V doprovodném programu vy-
stoupí dětský národopisný soubor 
Kyjovánek. Vstup volný. 

Připravujeme: 
7. 4. Ivo Šmoldas – talkshow 
14. 4. Na každého se jednou usmě-

je – divadlo pro dospělé (Zdeněk 
Žák a Veronika Jeníková)
15. 4. Jirka Kolbaba: Mystické Ja-
ponsko – cestovatelská beseda
19. 4. Dejvické divadlo – Ztratili 
jsme Stalina
24. 4. Techtle mechtle – travesti 
skupina
25. 4. Zlatovláska – pohádka pro ro-
diny s dětmi
30. 4. Stavění máje s  trhem regio-
nálních produktů
5. 5. Václav Hudeček – koncert  
13. 5. Zkurvení Havlisti – divadlo 
pro dospělé
15. 5. Anife Vyskočilová – talkshow
16. 5. Hamburgerfest
19. 5. Boršičanka Antonína Koníčka
20. 5. The Animals feat. John Steel – 
koncert legendární kapely
25. 5. Screamers
10. 7. Žalmanův folkový Kyjov
18. 7. Festival plný chutí
10. 8. Adam Plachetka & Ondřej Ha-
velka a jeho Melody Makers – kon-
cert v letním kině
Seriál dechových hudeb 2026
14.–16. 8. Kyjovské letní slavnosti – 
Oslavy 900 let města Kyjova

Vlastivědné 
muzeum 

4. 3.  (ST) 8:00 
MALÝ PRINC ELIŠKY PODZIMKO-
VÉ – Interaktivní výstava Malý princ 
představuje příběh v  originálním 
výtvarném zpracování Elišky Pod-
zimkové. Výstava nabízí prostor pro 
děti i dospělé a propojuje ilustraci, 
prostorovou instalaci a interaktivní 
prvky. Výstava je určena dětem, do-
spělým i školním skupinám. Výsta-
va potrvá do 7. 6. 2026.

10. a 17. 3. (ÚT) 8:00 
...řekl Malý princ – Edukační pro-
gram k  výstavě Malý princ, pod 
vedením paní Hany Švandelko-
vé, nabízí žákům možnost aktivně 
vstoupit do příběhu prostřednic-
tvím interaktivních prvků a společ-
ného zamyšlení nad jeho hlavními 
myšlenkami. Program je přizpůso-
ben věku účastníků a  podporuje 
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kreativitu, vnímání emocí i  schop-
nost interpretace.

21. 4. (ÚT) 
Poselství Malého prince – Semi-
nář pro pedagogy a veřejnost pod 
vedením paní Hany Švandelko-
vé. Více na www.masaryk.info.

Radniční galerie
Toulky krajinou
Pokračující výstava Dany Burdové, 
pocházející z  Uherského Hradiště. 
Malby krajin, abstrakcí a přírodních 
motivů můžete zhlédnout do 29. 3. 
2026.

Městská knihovna 
Kyjov
Od 2. do 6. 3. proběhne v  rámci 
akce Březen-měsíc čtenářů RE-
GISTRACE VŠECH NOVÝCH ČTENÁ-
ŘŮ ZDARMA, platná bude amnes-
tie u některých sankčních poplatků. 

5. 3. (ČT) od 17:00 – studovna-čítár-
na. Beseda s  kyjovskými autory 
Annou a  Jiřím Kouřilovými o  je-
jich knize Jošt. Stíny Brünburgu. 
Beseda je určena všem milovníkům 
fantasy literatury bez ohledu na 
věk. 

10. 3. (ÚT) od 9:30 – oddělení pro 
děti a  mládež. Bookstart: Míša 
Hrozová hraje stínové divadlo. 
Akce je určena všem rodičům s nej-
menšími dětmi do 6 let. Pohádka 
O červené Karkulce a O veliké řepě. 

10. 3. (ÚT) od 14:00 do 16:00 – stu-
dovna-čítárna. Barevný podzim 
života: program aktivní relaxace 
určený seniorům. Akce proběhne 
ve spolupráci se spolkem Životní 
rovnováha z.s. a v rámci Senior Po-
intu při Městské knihovně Kyjov. 

10. 3. (ÚT) od 17:00 – studovna-čí-
tárna. Lékařská přednáška s hos-

ty MUDr. Alenou Hrubou, Mgr. Ja-
romírem Drábkem a MUDr. Lucií 
Rumíškovou. Témata: Hrozí nám 
epidemie krátkozrakosti? Musím 
mít po operaci šedého zákalu ještě 
brýle a oční biologická léčba. 

11. a 18. 3. (ST) od 12:30 do 14:30 
– studovna-čítárna. Kurz JAK NA 
CHYTRÝ TELEFON. Kurz je určen 
seniorům 65+, na kurz je třeba se 
předem přihlásit. Bližší informace 
a přihlášení u lektora kurzu: Marti-
na Černá, tel.: 773 754 486, propa-
gace@knihovna-kyjov.cz. 

17. 3. (ÚT) od 17:00 – studovna-čí-
tárna. *ČÍTÁRNA26: pořad věno-
vaný současné i minulé literární 
tvorbě autorů našeho regionu. 
Chcete-li v  rámci programu před-
stavit vlastní tvorbu, kontaktujte 
nás: propagace@knihovna-kyjov.cz. 

19. 3. (ČT) od 17:00 – studovna-čí-
tárna. Nesmrtelní dědci v Kyjově. 
Pod tímto názvem proběhne bese-
da určená především mužskému 
publiku. Borci od Nesmrtelných 
dědků milují nejenom dobrodruž-
ství, ale hlavně staré stroje a jejich 
motory. 

23. 3.  (PO) od 17:00 do 19:00 – stu-
dovna-čítárna. Minikurz: Portál 
občana, digitální komunikace se 
státem. Mají pro mě Portál občana 
či datová schránka smysl? A  které 
funkce jsou pro mě důležité? Ter-
mín doporučujeme pracujícím. 
Bližší informace a přihlášení u  lek-
tora kurzu: Martina Černá, tel.: 
773  754  486, propagace@knihov-
na-kyjov.cz. 

25. 3.  (ST) od 12:30 do 14:30 – stu-
dovna-čítárna. Minikurz: Portál 
občana, digitální komunikace se 
státem. Mají pro mě Portál občana 
či datová schránka smysl? A  které 
funkce jsou pro mě důležité a jak to 
funguje? Termín doporučujeme 
seniorům. Bližší informace a  při-
hlášení u  lektora kurzu: Martina 
Černá, tel.: 773  754  486, propaga-
ce@knihovna-kyjov.cz. 

25. 3. (ST) od 17:00 – studovna-čí-
tárna. VLK Z GRUNTU.  Bodrý Mo-

ravák David Vlk a  jeho nakažlivý 
optimismus a veselé historky ze ži-
vota vám nabídnou podvečer plný 
smíchu. 

26. 3. (ČT) od 17:00 – studovna-čí-
tárna. Hudební podvečer: Vlasti-
mil Janča zve k poslechu NEKOM-
PROMISNÍ HUDBY. 

27. 3. (PÁ) od 17:00 – dětské od-
dělení. Noc s  Andersenem: téma 
Willy Wonka a jeho továrna. Akce 
je určena dětem ve věku 2.–4. třída 
ZŠ. Na akci je potřeba se předem 
přihlásit. Bližší informace a přihláš-
ky v oddělení pro děti a mládež. 

31. 3. (ÚT) od 17:00 – studovna-čí-
tárna. Štěpy na cestách: Jižní Ko-
rea, tu musíš zažít!  Cestovatel Mi-
chal „Štěpy“ Štěpánek vás s  sebou 
vezme na svoji cestu po Jižní Koreji. 
Rozhodně si to nenechte ujít!

Klub Bárka
Posláním  Klubu Bárka je pomáhat 
dětem a  mládeži od 7 do 26 let 
z Kyjova a blízkého okolí. Poskyto-
vat jim bezpečné zázemí, informa-
ce, odbornou pomoc a podporu při 
řešení problémů v dospívání. Služ-
ba je poskytována zdarma včetně 
tvořivých dílen a  besed. Najdete 
nás za plátnem letního kina, na ad-
rese Sv. Čecha 1429/4b, Kyjov, tel.: 
777  128  849 nebo e-mail: barka@
kyjov.charita.cz.

3. 3. (ÚT) 	
Jarní tvoření z květináčů

12. 3. (ČT)
Korálkování

26. 3. (ČT)	
Umělecký workshop – ukázka umě-
leckých technik na plátno, papír 
a textil (pro starší 14 let, max. počet 
osob 10)	

otevírací doba:				
PO–PÁ   13:00–17:00
otevírací doba během prázdnin:	
PO–PÁ   10:00–14:00

Kam v Kyjově za kulturou | KYJOVSKÉ NOVINY
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Educante, z.s.
Poradna pro rodiny a pečující nově 
na adrese: Masarykovo náměstí 17 
(Moravská ulička)

Otevřeno každý pracovní den mezi 
7:00 a 15:00. Tel. 776 076237, info@
educante.cz, www.educante.cz.

13. 3. (PÁ) 14:00–16:00
Moravská ulička
SEBEOBHÁJCI – Pravidelné setkání 
sebeobhájců, kde se potkávají do-
spělí lidé s  mentálním postižením. 
Společně si povídáme o důležitých 
tématech, posilujeme znalosti i so-
ciální dovednosti a sdílíme své zku-
šenosti v  bezpečném a  respektují-
cím prostředí. Setkání je otevřeno 
všem, kteří chtějí mluvit za sebe, 
učit se novým věcem a být součástí 
podpůrné skupiny.

18. 3. (ST) 15:00–17:00
Moravská ulička
KAVÁRNA PRO PEČUJÍCÍ – VELIKO-
NOČNÍ TVOŘENÍ – Pravidelné se-
tkání pro všechny, kteří pečují o své 
blízké. Tentokrát se potkáme u tvo-
ření, kde si společně vytvoříme jar-
ní dekorace a zároveň bude prostor 
pro sdílení, rozhovory a vzájemnou 
podporu. Přijďte si na chvíli odpoči-
nout, načerpat inspiraci a být mezi 
lidmi, kteří si navzájem rozumí.

(PO) 9:00–11:00
Herna Educante, 1. patro Městské 
knihovny Kyjov
HERNA PRO CELOU RODINU – Mul-
tismyslová herna pro předškolní děti 
zaměřená na hru, tvoření a podporu 
smyslového rozvoje. Děti zde mají 
prostor pro volnou i řízenou zábavu, 
zatímco dospělí si mohou odpoči-
nout, načerpat inspiraci a vzájemně 
sdílet své zkušenosti. Otevřena kaž-
dé pondělí v čase 9:00–11:00. V ceně 
vstupného (50 Kč za hodinu) je káva 
nebo čaj.

JazzKlub Kyjov
15. 3. (NE) 19:30
Koncert projektu „Jazz v Kostce“

Hostinec U Jančů (Kostelecká 2028, 
Kyjov)
Vstupné: 200 / 150 Kč

Rez Abbasi trio – hlavní postavou 
je výjimečný kytarista z  New Yor-
ku Rez Abbasi, kontrabas Robert 
Balzar, bicí Jacob Carl Růžička. Rez 
spolupracoval a  nahrával s  mno-
ha výraznými osobnostmi světové 
scény, mezi které patří mimo jiné 
Grammy vítězka Ruth Brown, Pe-
ter Erskine, David Liebman, Vijay 
Iyer, Kenny Werner, Barre Phillips, 
Tim Berne, Michael Formanek, Billy 
Hart, Marvin 'Smitty' Smith, Gary 
Thomas, Dave Douglas, Rudresh 
Mahanthappa, Mike Clark, Tony 
Malaby, George Brooks, Ronu Ma-
jumdar, Kadri Gopalnath, Vishwa 
Mohan Bhatt, Marilyn Crispell, Greg 
Osby, Howard Levy a další.

V  roce 2021 obdržel prestižní  Gu-
ggenheim Fellowship  za kompozi-
ci. V  anketě  DownBeat Critics  byl 
v  roce 2013 zvolen  #1 kytaristou 
mezi vycházejícími hvězdami a  od 
té doby se pravidelně umisťuje 
mezi deseti nejlepšími kytaristy po 
boku velikánů jako Bill Frisell či Pat 
Metheny.

Jeho jedinečný přístup ke hře i kom-
pozici jej činí opravdu výjimečným 
zjevem na současné jazzové scé-
ně –  jeho styl je originální, osobitý 
a těžko zaměnitelný.

21. 3. (SO) 20:30
Koncert projektu „Jazz v Kostce“
Hostinec U Jančů (Kostelecká 2028, 
Kyjov)
Vstupné: 200 / 150 Kč 

P E T R N O H A V I C A & G L A N C E 
bicí Petr Nohavica,  zpěv Allison 
Wheeler, kytara Martin Hrubec, 
saxofon Nela Dusová,  kontrabas 
Luan Goncalves.    Petr Nohavica je 
bubeník a autor, který se na české 
hudební scéně zapsal nejen jako 
lídr vlastního projektu Glance, ale 
i  jako sideman v projektech napříč 
žánry, např. Winterspring (Allison 
Wheeler Quartet), B/Y Organism, 
Bardo, Tour Guide Blonde, Drif-
ter Days. Spolupracoval i s dalšími 
umělci, např. s Lukášem Oravcem, 

Lubošem Soukupem, Robertem 
Balcarem či Tal Arditim. 

Projekt Glance je výsledkem něko-
likaleté skladatelské činnosti. K na-
točení stejnojmenného alba Petr 
Nohavica přizval špičku českého 
jazzu: kytaristu Davida Dorůžku, 
pianistu Jiřího Levíčka, saxofonis-
tu Cyrilla Oswalda a  kontrabasis-
tu Jaromíra Honzáka.  Album vyšlo 
u  brněnského vydavatelství Bivak 
Records a  v  roce 2024 se objevi-
lo v  širší nominaci na cenu Anděl 
v  kategorii jazz. V  roce 2025 pro-
jekt zvítězil na Central European 
Showcase. Projekt Glance po pauze 
přichází v  nové sestavě. V  kapele 
zůstává lídr Petr Nohavica a  také 
Allison Wheeler, kapelu doplní mla-
dé, ale již dobře známé tváře – ky-
tarista Martin Hrubec, saxofonistka 
Nela Dusová a  kontrabasista Luan 
Goncalves.  

ZŠ J. A. Komenského
11. 3. (ST) 16:00
Výstava STAČÍ ZAČÍT: Od první 
čáry 
Galerie ve škole při ZŠ J. A. Komen-
ského, Kyjov. Přijměte naše pozvá-
ní na výstavu Bc. Michala Timothy-
ho Stodůlky. Uvidíte kresby, malby, 
grafiku a fotografie.

Galerie Doma
6. 3. (PÁ) 17:30
Přijďte na komentovanou prohlíd-
ku právě probíhající výstavy PŘÍ-
RODNÍ BARVENÍ-SLUNEČNÍ ZÁŘENÍ 
Lucie Ferlikové v Galerii Doma. Od 
autorky se dozvíte o alchymii práce 
s rostlinami a o tom, jak z nich do-
stat přírodní barvu, o  pozorování 
barevných jevů duhy ve výzkumech 
W. Goetha a  vlastním pozorová-
ní barevných slunečních jevů, ale 
také o  samotných principech tvo-
ření, použití otisků Rorschachových 
skvrn, vyvstávání obrazů z  ničeho 
na povrch. 
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TJ Sokol Kyjov
Připravujeme: 
TJ Sokol Kyjov pořádá v sobotu 25. 
dubna 2026 46. ročník turistické 
akce Kyjovská padesátka. 

Pasáž Stará 
Tiskárna Kyjov
27. 3. (PÁ) 9:00–17:00
Velikonoční jarmark – Srdečně 
vás zveme na Velikonoční jarmark, 
který se uskuteční v  Pasáži Stará 
Tiskárna. Hlavní program: 15:00  – 
vystoupení Gyta Kyjov, 15:30 – 
módní přehlídka kabelek. Čekají 
na vás slevy, občerstvení, tombola 
a zábava pro děti. 

Kyjovský pivovar
12. 3. (ČT) 19:00
ZAHRAJ TY EJSÍKY
Broukovcovo Kamdivadlo z  České 
Kamenice uvede one man show 
o  muži, který více než třicet let, 
rok co rok, pořádá pro kamarády 
oslavu založení jejich kapely. Stár-
noucí rocker vzpomíná na začátky 
své muzikantské kariéry, první ky-
taru, spoluhráče, touhu hrát jako 
ACDC, ale také revoltu proti režimu 
a cenu, kterou za ni zaplatil. Úspěš-
né autorské představení nejen pro 
ty, kteří pamatují bigbít 70. a 80. let, 
balancuje na hraně komedie a tra-
gična. Vstupné 150 Kč. Srdečně zve 
OPONA, z.s. 

Kino PANORAMA – 
program

Rezervované vstupenky je nutné vy-
zvednout nejpozději 30 minut před 
začátkem promítání! Po tomto čase 
jsou rezervace  automaticky zruše-

ny  a  vstupenky mohou být nabíd-
nuty dalším zájemcům. Kontakt 
pokladna kina: +420  773 796  615. 
Elektronické vstupenky zakoupené 
přes Ticketportal  není nutné tisk-
nout. Stačí je předložit při vstupu 
do sálu jednoduše na displeji vaše-
ho mobilního telefonu.

NEJLEPŠÍ Z NEJLEPŠÍCH: GOAT
29. 3. (NE) 15:00

NEČEKANÉ LÉTO
6. 3. (PÁ)  17:30
19. 3. (ČT) 17:30

KDYŽ SE ZHASNE
8. 3. (NE) 20:00
20. 3. (PÁ) 20:00

BIOSENIOR
NORIMBERK
4. 3. (ST) 16:00

AMIŘINY DĚTI
4. 3. (ST) 19:00

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
5. 3. (ČT) 17:30/2D
21. 3. (SO) 17:30/3D

DREAM TEAM
5. 3. (ČT) 20:00

VŘÍSKOT 7
6. 3. (PÁ) 20:00

NA SKOK DO DIVOČINY
7. 3. (SO) 17:30
15. 3. (NE) 17:30
28. 3. (SO) 15:00

POBERTA
7. 3. (SO) 20:00
14. 3. (SO) 17:30
20. 3. (PÁ) 17:30

SUPERPES KARLÍK
8. 3. (NE) 15:00

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
8. 3. (NE) 17:30/ PŘEDPREMIÉRA
12. 3. (ČT) 17:30
14. 3. (SO) 20:00
22. 3. (NE) 17:30

EPIC: ELVIS PRESLEY IN CONCERT
12. 3. (ČT) 20:00

AVATAR: OHEŇ A POPEL
13. 3. (PÁ) 16:00/3D
26. 3. (ČT) 16:00/2D

VZPOMÍNKY NA NĚJ
13. 3. (PÁ) 20:00
22. 3. (NE) 20:00

VELRYBÍ PÍSEŇ
15. 3. (NE) 15:00

NEVĚSTA!
15. 3. (NE) 20:00

BIOSENIOR
ŠVIHÁCI
18. 3. (ST) 16:00

DROBNÁ NEHODA
18. 3. (ST) 19:00

TANEC S MEDVĚDEM
19. 3. (ČT) 20:00
29. 3. (NE) 17:30

SPASITEL
21. 3. (SO) 20:00/dab.
26. 3. (ČT) 20:00/tit.

SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ
22. 3. (NE) 15:00

DVA PROKURÁTOŘI
25. 3. (ST)  19:00

NEVDĚČNÉ BYTOSTI
27. 3. (PÁ) 17:30

NAJDOU SI TĚ
27. 3. (PÁ) 20:00

ZDENĚK SVĚRÁK 90 / Přímý pře-
nos z  Žižkovského divadla Járy 
Cimrmana
28. 3. (SO) 18:30

PRAVDA A ZRADA
29. 3. (NE) 20:00

PŘIPRAVUJEME:
UCPANEJ SYSTÉM / DEJVICKÉ DI-
VADLO / záznam divadelního 
představení
8. 4. (ST) 19:00

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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Poděkování sponzorům
reprezentačního plesu města Kyjova 2026

Generální partner plesu: Partner plesu:

Ceny do hlavní tomboly věnovaly firmy a společnosti:

Dárci do malé tomboly:

Pořadatelé plesu:

AHORN CZ, s.r.o.
Angels Boutique
Bettynka – dětský textil
BOMO – dětské zboží Bednárková
Boty JEŽEK – Prodejna Kyjov
Bukovanský mlýn
Bytový textil – Ing. Darina Řiháková
Bytový textil Škodák
Cukrárna U Radnice Kyjov
Čajovna Galerie s.r.o.
Dárkové zboží – Ilona Ficová
DonaBota – Obuv a kabelky
Elegance Plus – oděvy
Elektros – Pavel Svoboda
GoodMills Česko s.r.o. – mlýn Kyjov
Holičství ONYX
Hospodářské potřeby Válek
J. L. Bytové doplňky
Jaromír Schovanec – STUDIO DEKOR
Kadeřnictví Jungmannova – Marie  
Zbytková

Kafe La Vera
Kinder Events
Koberce K+K
Králíčkova cukrárna s.r.o.
Květinové studio Paulers Kyjov 
Květiny Bára
Kyjovská vinotéka – Mgr. Pavel Navrátil
Kyjovský pivovar
Lékárna U zlaté koruny – Swisspharma 
spol. s r.o.
Lékárna Uhlík
Lenochodky – dětská obuv
Lila, Svatoslava Baďurová
M&K – Marie Luňáková
Makronky Judyth Sweet Art
Město Hodonín
Město Kyjov
Město Slavkov u Brna
NETBOL, s.r.o.
NEXX Počítače Kyjov
Obchodní centrum Mléčňák – Thanh Huy Le

Oční optika – Jaroslav Rašták
Oční optika CAIROO
Oděvy Collaria – Ing. Kateřina Márová
Oděvy Zdeněk Briešťanský
Orea Store – Boutique
Pavlovín, spol. s.r.o.
PHComp Kyjov
PM kniha – Petra Malichová
Prodejna oděvů – Jarmila Kolaříková
SAFETY Kyjov s.r.o.
Salon Zdeňka, Zdeňka Kristová
Slovácká galerie vín – Vinařství Václav 
Šalša
Studio BioKrálovna
Švadlenka – Dekorace Němcová
Tabák Navrátilová
Textilní galanterie Šalšová
TOP CENTRUM car s.r.o.
V POSTELI – Ing. Renata Bábíčková
Vinotéka Régio
Wellnes studio Lenka Urbánková

ek

n
te to kv tinou

Generální partner plesu:

Partner plesu:

Pořadatelé plesu:

Ceny do hlavní tomboly věnovaly firmy a společnosti:

RNDr. PhMr. Jiří Dlouhý

CENTRUM ZDRAVÍ KYJOV
MUDr. Pavel Krejzlík
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